
Compte-rendu du conseil d’école du 13/06/2022
Ecole publique de la fontaine – St Michel le Cloucq

Début de la réunion     : 18H15. 

I- Présentation des membres du conseil d’école     :
 L’Inspecteur de l’Education Nationale de la circonscription, membre de droit :

 Mme Carré, excusée
 Le maire de Saint Michel le Cloucq, membre de droit :

 M. Guillon
 L'adjointe aux affaires scolaires :

  Mme Fournier
 Les adjoints : 

 - Mme Raguin
 - M. Hilaireau
 - M. Gaignet

 Le D.D.E.N. :
 M. Cantet 

 Les représentants des parents d’élèves nouvellement élus :
 Mme Lecot
 Mme Mollé 
 Mme Frappier  
 M. Garnier 

 Les professeurs de l’école :
 Mme Dominique Etienne, enseignante en classe de TPS/PS/MS.
 Mme Florence Renaudeau, enseignante en classe de GS/CP.
 Mme Estelle Puaud, directrice de l’école et enseignante en classe de CE1/CE2. 
 Mme Chloé Michon, enseignante en charge de la classe de CE1/CE2 le lundi (décharge 

de direction de Mme Puaud), excusée
 Mme Amandine Martin enseignante en classe de CM1/CM2.

II- Les effectifs actuels     :
 Classe de TPS/PS/MS : 4 élèves en TPS, 9 en PS, 8 en MS ; soit 21 élèves. 
 Classe de GS/CP : 9 élèves en GS et 10 en CP ; soit 19 élèves.
 Classe de CE1/CE2 : 11 élèves en CE1 et 11 en CE2 ; soit 22 élèves.
 Classe de CM1/CM2 : 15 élèves en CM1 et 12 élèves en CM2 ; soit 27 élèves.

L’école comporte donc actuellement un total de 89 élèves présents, cela représente 63 familles.

III- Nouveau projet d'école   2022-2026   
Le diagnostique qui  nous a  guidé  pour  élaborer  ce  projet  d'école  met  notamment  en  lumière  le  besoin
d'ouverture culturelle de nos élèves dans une petite commune rurale et le besoin de tisser des liens entre
classes et avec l'extérieur de l'école après le contexte de crise sanitaire.
Axe 1     : Construire une citoyenneté ouverte et responsable
Actions à mener :
- Mettre en place des interventions éducatives à destination des élèves et des parents
- Accompagner les projets des éco-délégués
- Impliquer les élèves dans la vie de l'école et de la commune

Axe 2 : Enrichir les compétences langagières en renforçant les pratiques orales et écrites
Actions à mener :
- Renforcer l'accueil des enfants dès 2 ans
- Mettre en place des rituels lexicaux dans chaque classe
- Valoriser la lecture
- Dynamiser les pratiques langagières par les projets interclasses
- S'éduquer aux médias et à l'information

Axe 3 : Renforcer l'ouverture culturelle et sportive
Actions à mener :



- Découvrir des artistes et des œuvres variés et enrichir son répertoire artistique
- Proposer au moins une fois par an une sortie dans un lieu culturel
- Découvrir les pratiques théâtrales
- Enrichir les pratiques sportives

Priorité sport éducation

Continuité pédagogique

 Avis favorable du conseil d'école pour ce projet, à l'unanimité⇒

IV- Projets de classes

Classe TPS PS MS
- Sortie à la Folie de Fanfarine : élèves très investis
- Land art géant avec des éléments de la nature
- Fresque extérieure représentant les petites bêtes travaillées
- Sortie à la bibliothèque pour découvrir l'exposition sur les chauve-souris

Classe GS CP   
- Poursuite du travail autour des animaux du monde
- Sortie au zoo de Chizé
- Cycle natation, merci aux parents accompagnateurs
- Intervention de l'école de musique en amont de la fête de la musique
- Sortie à la bibliothèque pour découvrir l'exposition sur les chauve-souris

Classe de CE1 CE2
- Visite du château de Tiffauges
- Cycle natation : les progrès sont constatés
- Intervention de l'école de musique
- Sortie à la bibliothèque pour découvrir l'exposition sur les chauve-souris

Classe de CM1 CM2
- Sortie à la bibliothèque pour découvrir l'exposition sur les chauve-souris
- Visite du château de Tiffauges
- Visite de l'Abbaye de Nieul : activités autour des Romains
- Intervention de l'école de musique
- Sortie canoë extra-scolaire pour les CM2 un mercredi après-midi offerte par l'APE pour pallier à l'absence
de classe découverte
- Pentathlon au stade de foot début juillet : accord de la mairie

Fête de l'école en préparation, après 2 ans d'absence : vendredi 24 juin à 9h30 dans la cour de l'école. Merci à
l'APE qui l'organise.

V- Préparation de la rentrée 2022 :

o Équipe pédagogique :

Il n'y aura pas de changement dans les titulaires dans l'équipe enseignante à la rentrée 2022 :
Un(e) nouvel(le) enseignant(e) sera nommé(e) début juillet pour compléter la classe de Mme Puaud (journée
de décharge de direction).

Nous compterons encore l'année prochaine sur la présence dynamique d'Annie Paumier et d'Agnès Cognée
qui viennent les jeudis animer le coin bibliothèque dans le cadre du projet « Plaisir de lire » établi  avec
l'autorisation de l'Inspectrice de l'Education Nationale.

Deux élèves bénéficient d’une auxiliaire de vie scolaire : actuellement 1 AVS s'occupe de 2 enfants en CP et
CE1. 



o Prévision d'effectifs et répartitions :

Les inscriptions pour la rentrée sont en cours. 88 élèves sont attendus pour la rentrée.
– 5 TPS (nés en 2020)
– 9 PS (nés en 2019)
– 9 MS
– 9 GS 
– 9 CP
– 10 CE1 
– 11 CE2
– 11 CM1
– 15 CM2
TOTAL : 83 + 5 TPS

Voici la répartition retenue par l'équipe enseignante : 
- TPS PS MS : 18 + 5
- GS CP : 18
- CE1 CE2 : 21
- CM1 CM2 : 26

Les naissances sont en baisse sur notre secteur géographique. 
La construction d'un lotissement de 15 parcelles à La Meilleraie va permettre d'amener de nouvelles familles.
Un bâtiment communal est également en cours de réhabilitation pour faire 3 locations.

o Constitution du bureau des Elections     :

Bureau pour les Elections des Représentants des Parents d'élèves qui se dérouleront début octobre :
- Les enseignantes
- Mme Lecot
- Mme Mollé
- M. Garnier
Le vote se fera par correspondance. Il n'y aura pas de bureau de vote à l'école.

VI- Les équipements et les travaux dans l'école :

o Les travaux et investissements réalisés     : 
- Nettoyage intérieur des murs de la cour maternelle

o Les  travaux et investissements souhaités :
- Équiper les classes de distributeurs de serviettes en papier 
- Acheter un petit bac bleu pour le tri sélectif (sur le modèle du bac jaune) >>> 
- Petits aménagements cuisine : faïence + placard
- Bloc porte réserve  mettre une cale en bois car porte coupe feu réglementaire⇒
- Nouvelles alarmes pour le PPMS  voir avec le projet réhabilitation de l'école⇒
- Alarme intrusion de l'école  à remettre en service⇒
- Refaire le marquages au sol dans la cour élémentaire 
- Zone amortissante sous les barres de la cour élémentaire
- Remettre en place la poutre basse dans la cour élémentaire  à budgétiser avec le remplacement des barres⇒
- Nettoyer les murs extérieurs et appuis de fenêtre pendant l'été  faire appel à des bénévoles⇒  ?
- Réparer le système de fermeture de la porte communicante de la salle arts plastique

Dans le cadre de notre réflexion sur le gaspillage de l'eau : Est-il possible de faire intervenir un plombier
pour régler les poussoirs des robinets d'eau afin d'en diminuer le débit ? Ou d'obtenir un devis pour leur
remplacement par des solutions plus économiques ? 

o Les projets en étude     (intervention de la mairie): 
- Projet plantations validé par la Communauté de commues : dernier vendredi avant les vacances d'octobre
- Projet 40 ans de l'école : portes ouvertes à organiser en octobre + représentation théâtrale au printemps (le 
maire accepte le prêt de la salle des fêtes un soir en semaine)
- City Park commandé, en attente des artisans pour démarrer les travaux



VII- Les questions diverses     (intervention des parents):
- Le panneau d'entrée de l'école avec le logo est très défraichi : à refaire. On pourrait profiter de 
l'anniversaire des 40 ans de l'école pour refaire un logo.

Séance levée à 20h15
                                      
La directrice de l'école,                                                      
Estelle Puaud                                                                      


